



Γ/1

8 Σεπτεμβρίου 2023

Αγαπητοί γονείς/κηδεμόνες,

ΕΝΗΜΕΡΩΤΙΚΟ ΔΕΛΤΙΟ

Σας απευθύνουμε εγκάρδιο χαιρετισμό και ευχές για μια ευχάριστη, δημιουργική και αποτελεσματική χρονιά.

Η Διεύθυνση, το Διδακτικό Προσωπικό και ο Σύνδεσμος Γονέων του σχολείου μας, καλωσορίζουν όλα τα παιδιά και εύχονται σε όλους μια χαρούμενη, δημιουργική, αποτελεσματική και γόνιμη σχολική χρονιά.

Στόχος μας να εργαστούμε με υπευθυνότητα, ζήλο κι ενθουσιασμό, επιτελώντας στο ακέραιο το καθήκον μας, για το καλό και την πρόοδο όλων των παιδιών του σχολείου μας. **Διαχρονικές αξίες μας: Αγάπη - Σεβασμός - Υπευθυνότητα - Ασφάλεια- Αλληλεγγύη - Πρόοδος.**

Με επιμονή, υπομονή και πολλή αγάπη θα επιδιώξουμε την ολόπλευρη ανάπτυξη των παιδιών που μας εμπιστεύεστε. Σας διαβεβαιώνουμε ότι και φέτος, στη σχολική μας μονάδα, θα καταβληθεί η μέγιστη προσπάθεια, ώστε το κάθε παιδί να αναπτύξει ισόρροπα και αρμονικά τις εγγενείς σωματικές, ψυχικές και πνευματικές του δυνατότητες στον ανώτατο δυνατό βαθμό.

Προσβλέπουμε στη δική σας αγαστή συνεργασία και αμφίδρομη επικοινωνία και ευχόμαστε η φετινή χρονιά να κυλήσει ευχάριστα, δημιουργικά, αποτελεσματικά με ασφάλεια και με υγεία για την καλύτερη εκπαίδευση των παιδιών μας.

Με την έναρξη της νέας σχολικής χρονιάς θα θέλαμε να σας ενημερώσουμε για τα πιο κάτω:

Προσέλευση μαθητών: Τα μαθήματα αρχίζουν καθημερινά στις **7:45 π.μ.** Με το κτύπημα του κουδουνιού στις 7:45π.μ. όλα τα παιδιά θα πρέπει να είναι στην τάξη τους. Η αργοπορημένη άφιξη των παιδιών δημιουργεί πολλά προβλήματα. Λάβετε υπόψη ότι η γραμματέας του σχολείου δεν βρίσκεται καθημερινά στο σχολείο μας (μοιράζεται με τον Κύκλο Β΄) για το άνοιγμα του καγκελιού και γι αυτό δημιουργείται μεγάλη αναστάτωση. Το ίδιο συμβαίνει με τους εκπαιδευτικούς και τη διεύθυνση οι οποίοι βρίσκονται στα εκπαιδευτικά τους καθήκοντα. **Αν το παιδί προσέλθει στο σχολείο μετά τις 7:45π.μ. ο γονέας θα πρέπει να μεταβεί στο γραφείο των Δασκάλων για να συμπληρώσει το «Δελτίο Αργοπορημένης Άφιξης».**

Αποχώρηση μαθητών: Τα παιδιά σχολάνουν κάθε μέρα στις **13:05**. Μετά την ώρα λήξης των μαθημάτων, την ευθύνη για την ασφάλειά τους την έχουν οι γονείς, γι' αυτό παρακαλούμε να φροντίζετε για την έγκαιρη παραλαβή τους από το σχολείο. Σε περίπτωση καθυστέρησης ή αργοπορίας αυτό να επιτυγχάνεται σε εύλογο χρονικό διάστημα.

Αν κάποιο παιδί, για λόγους υγείας ή άλλους, θα πρέπει να αποχωρήσει προτού τελειώσουν τα μαθήματα, θα πρέπει να ενημερώνεται το σχολείο. Προτού το παιδί αποχωρήσει από το

σχολείο, θα πρέπει να συμπληρωθεί και να υπογραφεί το «**Δελτίο Αποχώρησης**» το οποίο βρίσκεται στο **Γραφείο Δασκάλων**. Νοείται ότι θα συνοδεύει το παιδί ο γονιός ή εξουσιοδοτημένο πρόσωπο. **Κανένα παιδί δεν μπορεί να αποχωρήσει από το σχολείο χωρίς την εκ των προτέρων ενημέρωση του σχολείου.**

Αρκετοί γονείς παραλαμβάνουν τα παιδιά του στο μέσο της ημέρας. Παρακαλούμε να φροντίσετε τα ραντεβού σε γιατρό ή άλλα ραντεβού καλύτερα να προγραμματίζονται σε απογευματινό χρόνο για το καλό του παιδιού και την αποτελεσματικότερη λειτουργία της σχολικής μονάδας. Μόνο για πολύ σοβαρό λόγο τα παιδιά να φεύγουν από το σχολείο στο μέσο της ημέρας.

Είσοδος στον χώρο του σχολείου: Η νομοθεσία απαγορεύει την είσοδο στον σχολικό χώρο οποιουδήποτε ατόμου χωρίς την έγκριση της διεύθυνσης. Επομένως όλα τα κάγκελα θα παραμένουν κλειστά κατά τη διάρκεια λειτουργίας του σχολείου. Οι γονείς/κηδεμόνες μπορούν να επισκέπτονται το σχολείο (νότια είσοδος/χώρος στάθμευσης), έπειτα από συνεννόηση με τη Διεύθυνση ή κατά την καθορισμένη ημέρα και ώρα επισκέψεων.

Απουσίες παιδιών: Στις περιπτώσεις που το παιδί σας για οποιοδήποτε λόγο θα καθυστερήσει να προσέλθει στο σχολείο ή θα απουσιάσει όλη την ημέρα για λόγους υγείας, προσωπικούς ή λόγους ταξιδιού, παρακαλείστε όπως ενημερώνετε έγκαιρα τη γραμματεία και τη διεύθυνση του σχολείου τηλεφωνικώς (22423887) το **αργότερο μέχρι τις 8:05π.μ.** Ο κανονισμός αυτός όπως και οι άλλοι, προκύπτουν μέσα από τη θέσπιση των «Κανονισμών λειτουργίας των σχολείων» για την Ασφάλεια των παιδιών και την αλληλοενημέρωση γονέων-σχολείου.

Με βάση τη σχετική νομοθεσία, στις περιπτώσεις που ένας/μία μαθητής/τρια απουσιάζει **πάνω από έξι συνεχόμενες ημέρες ή απουσιάζει λιγότερες ημέρες**, κάθε φορά, αλλά σε τακτά διαστήματα, χωρίς να υπάρχει ικανοποιητική δικαιολογία, η Διεύθυνση κάθε σχολικής μονάδας έχει οδηγίες από το Υπουργείο Παιδείας, Αθλητισμού και Νεολαίας, να ενημερώνει αμέσως, με κάθε λεπτομέρεια, το οικείο Επαρχιακό Γραφείο Παιδείας.

- Για απουσία **πέραν των πέντε ημερών, για λόγους υγείας**, απαιτείται **ιατρικό πιστοποιητικό**.
- Για απουσία για άλλους λόγους, παρακαλούμε να προσέλθετε στο σχολείο για να συμπληρώσετε το «**Δελτίο Απουσίας**».

Αποστέλλεται επίσης ηλεκτρονικά, το έντυπο ΥΠΑΝ ΔΔΕ 02 αναφορικά με τις απουσίες των παιδιών και παρακαλούμε να το διαβάσετε προσεκτικά.

Ατομική καθαριότητα - Εμφάνιση: Τα παιδιά πρέπει να έρχονται στο σχολείο καθαρά και συγυρισμένα, φορώντας τη στολή τους. Τα μαλλιά να είναι καθαρά και καλοχτενισμένα. **Σας παρακαλούμε να ελέγχετε τακτικά τα μαλλιά των παιδιών για ψείρες.**

Επισκέψεις γονέων/κηδεμόνων: Η συνεργασία σχολείου και οικογένειας είναι απαραίτητη, γι' αυτό είναι αναγκαίο να βρίσκεστε σε συνεχή επικοινωνία με τον/τη δάσκαλο/α του παιδιού σας. Οι τακτές ώρες επικοινωνίας για κάθε δάσκαλο/α θα αναγράφονται στο Ωρολόγιο Πρόγραμμα

που θα δοθεί στα παιδιά. Για αποφυγή συνωστισμού, παρακαλούμε να επικοινωνείτε με τη γραμματέα του σχολείου για ραντεβού με τον/την εκπαιδευτικό.

Εργασία στο σπίτι: Στόχος μας είναι η κατ' οίκον εργασία να λειτουργεί ως μία ευχάριστη δραστηριότητα, κατά την οποία θα έχετε την ευκαιρία να επικοινωνήσετε με το παιδί σας και να παρακολουθήσετε την πρόοδό του στο σχολείο. Είναι λοιπόν απαραίτητο να ελέγχετε τα μαθήματά του καθημερινά. Αυτό βοηθά τα παιδιά να νιώσουν το ενδιαφέρον σας και να αντιληφθούν ότι υπάρχει συνεργασία μεταξύ σχολείου και οικογένειας.

Σχολική τσάντα: Η βαριά σχολική τσάντα μπορεί να έχει δυσάρεστες επιπτώσεις στην υγεία των παιδιών. Για το λόγο αυτό πρέπει να έχουν στην τσάντα τους μόνο όσα βιβλία ή υλικά χρειάζονται για τα μαθήματα της μέρας. Είναι απαραίτητο να γίνει συνήθεια στα παιδιά να ετοιμάζουν την τσάντα τους από το βράδυ με βάση το Ωρολόγιο Πρόγραμμα της επόμενης μέρας. Είναι σημαντικό, επίσης, τα παιδιά να διατηρούν καθαρά τα τετράδια και τα βιβλία τους.

Κολατσιό στο σχολείο: Επειδή αρκετά παιδιά πετούν φαγητό (σάντουιτς, αρτοποιήματα κ.ά που φέρνουν από το σπίτι ή αγοράζουν από το κυλικείο), σας παρακαλούμε να συζητήσετε κι εσείς με τα παιδιά σας, ώστε να συνειδητοποιήσουν, ότι η απόρριψη φαγητού είναι μεγάλη πρόκληση, ιδιαίτερα υπό τις παρούσες κοινωνικές συνθήκες.

Στα πλαίσια του μαθήματος Αγωγής Υγείας/Αγωγής Υγείας-Οικιακής Οικονομίας και σύμφωνα με σχετικές εγκυκλίους του ΥΠΑΝ, επισημαίνουμε στα παιδιά τα ακόλουθα, τα οποία σας παρακαλούμε να ενισχύετε κι εσείς, για την επίτευξη καλύτερων αποτελεσμάτων:

- Να αποφεύγεται να φέρνουν από το σπίτι τσιπς, πατατάκια, γαριδάκια, γλειφιτζούρια, σοκολάτες, φρουτοποτά, γλυκίσματα, κρουασάν ή άλλα είδη με μεγάλη περιεκτικότητα σε ζάχαρη ή αλάτι.
- Να προτιμούν σάντουιτς με τυρί/χαλούμι και λαχανικά (π.χ ντομάτα, αγγουράκι). Προσοχή στα αλλαντικά. Προτιμότερα το χαμ και η λούντζα. Να αποφεύγονται το σαλάμι και το πόλυμπιφ.
- Να καταναλώνουν αρκετά φρούτα/λαχανικά και φρέσκους χυμούς.

Παροχή δωρεάν προγεύματος στο σχολείο: Σε ό,τι αφορά στην παροχή δωρεάν προγεύματος σε μαθητές/μαθήτριες που χρήζουν βοήθειας, νοείται ότι κανένας/καμία που έχει ανάγκη δεν θα μείνει χωρίς δωρεάν πρόγευμα. Όσοι γονείς/κηδεμόνες είναι δικαιούχοι δωρεάν προγεύματος, παρακαλούνται να συμπληρώσουν το έντυπο «**Δήλωση λήψης δωρεάν προγεύματος**» (Παράρτημα Α') που επισυνάπτεται και διακριτικά να το παραδώσουν στη γραμματέα του σχολείου. Η «**Δήλωση λήψης δωρεάν προγεύματος**» (Παράρτημα Α') θα πρέπει να συνοδεύεται με τις σχετικές βεβαιώσεις. Τα κριτήρια για τους δικαιούχους μαθητές βρίσκονται στο πίσω μέρος του εντύπου.

Πειθαρχία: Ένας πολύ σημαντικός παράγοντας για την ομαλή λειτουργία του σχολείου είναι η πειθαρχία. Αυτή επιδιώκεται και καλλιεργείται με παιδαγωγικούς τρόπους αλλά και με εκπαίδευση για ανάπτυξη εσωτερικών κινήτρων στα παιδιά. Απώτερος στόχος μας είναι το κάθε παιδί να αναπτύξει την ικανότητα για ενσυνείδητη αυτοπειθαρχία. Σας παρακαλούμε να

συζητάτε θέματα που έχουν σχέση με τη συμπεριφορά των παιδιών και να βρίσκεστε σε συνεχή επαφή με τον/την εκπαιδευτικό του παιδιού σας, για τα καλύτερα δυνατά αποτελέσματα στον τομέα αυτό. Για οτιδήποτε αφορά το παιδί σας στο θέμα της πειθαρχίας, το σχολείο θα έχει άμεση επικοινωνία μαζί σας, ώστε κάθε πρόβλημα να επιλύεται το συντομότερο.

Φάκελος Επικοινωνίας: Ό,τι αποστέλλεται από το σχολείο για δική σας ενημέρωση, θα μπαίνει στον «Φάκελο Επικοινωνίας» που πρέπει να έχει το κάθε παιδί στην τσάντα του. Σας παρακαλούμε να ελέγχετε καθημερινά τον Φάκελο Επικοινωνίας. Επίσης, εσείς με τη σειρά σας θα τοποθετείτε όλα τα απαραίτητα έντυπα που πρέπει να επιστραφούν στο σχολείο και να παραδίδονται στη δασκάλα της τάξης.

Ο σχετικός «Φάκελος Επικοινωνίας» θα δοθεί από το σχολείο (Σύνδεσμος Γονέων) την πρώτη μέρα φοίτησης των παιδιών.

Επίσης, καθημερινά να ελέγχετε το **ηλεκτρονικό σας ταχυδρομείο (email)**, γιατί αρκετές ανακοινώσεις αποστέλλονται ηλεκτρονικά.

Ιστοσελίδα: Όλες οι ανακοινώσεις-έντυπα θα βρίσκονται στην ιστοσελίδα του σχολείου μας.
<http://dim-dasoupoli-ka-lef.schools.ac.cy>

Στάθμευση: Θα σας παρακαλούσαμε, για λόγους ασφαλείας των παιδιών, να είστε ιδιαίτερα προσεκτικοί την ώρα που φέρνετε ή παραλαμβάνετε τα παιδιά σας. Παρακαλούμε να ακολουθείτε τη φορά των τόξων του χώρου στάθμευσης, να κρατάτε χαμηλή ταχύτητα και να ελέγχεται ο δρόμος για τυχόν πεζούς. Επίσης να αποφεύγεται η χρήση της όπισθεν.

Μάθημα Φυσικής Αγωγής: Τις μέρες που τα παιδιά έχουν Φυσική Αγωγή πρέπει να έχουν μαζί τους το παντελονάκι γυμναστικής (μπλε ή μαύρο) και άσπρη φανέλα. Είναι επίσης σημαντικό να έχουν μαζί τους ατομικά μωρομάντιλα για την προσωπική τους καθαριότητα ή επιπλέον φανελίτσα, ειδικότερα τους καλοκαιρινούς μήνες.

Απουσία στη Φυσική Αγωγή: Αν κάποιο παιδί, για ειδικούς λόγους, δεν μπορεί να κάνει γυμναστική, θα πρέπει να φέρει βεβαίωση από τον γιατρό ή σημείωμα από τους γονείς του. **Θα αποσταλεί σχετική επιστολή με την έναρξη της σχολικής χρονιάς.**

Κοσμήματα: Δεν ενδείκνυται οι μαθητές να φορούν κοσμήματα ή ρολόγια μεγάλης αξίας στο σχολείο. Σε περίπτωση απώλειάς τους το σχολείο δε φέρει καμία ευθύνη. Ιδιαίτερα την ημέρα που έχουν Φυσική Αγωγή συστήνεται να μη φορούν κοσμήματα ή ρολόγια, καθότι τέτοια αντικείμενα μπορεί να αποτελέσουν αιτία τραυματισμού.

Κινητά τηλέφωνα - Smart Watches: Η μεταφορά στο σχολείο κινητού τηλεφώνου και ρολογιού Smart Watch από τα παιδιά απαγορεύεται αυστηρά με εγκύκλιο του ΥΠΑΝ. Αν κάποιο παιδί φέρει στο σχολείο τέτοια συσκευή, τότε αυτή θα παραδοθεί στη διεύθυνση και ακολούθως θα δοθεί στους γονείς ή κηδεμόνες του παιδιού.

Προσωπικά αντικείμενα: Παρακαλούμε όπως γράψετε με маркаδόρο το όνομα και το επίθετο του παιδιού πάνω στα προσωπικά του αντικείμενα π.χ. στο πορτοφόλι του, στο σακάκι του για να επιστρέφονται στα παιδιά σε περίπτωση που χαθούν και ανευρεθούν μετά.

Κεραστικά στο σχολείο

Γνωρίζουμε ότι μια από τις ομορφότερες μέρες των παιδιών σας στο σχολείο είναι η μέρα των γενεθλίων ή της ονομαστικής τους εορτής.

Σας παρακαλούμε όπως τα παιδιά που γιορτάζουν είτε την ονομαστική τους εορτή είτε τα γενέθλιά τους, μπορούν να φέρνουν **κεραστικά από το σπίτι σε ατομική συσκευασία**. Το κεραστικό θα προσφέρεται στα παιδιά από την εκπαιδευτικό της τάξης στο τέλος της ημέρας.

Επίσης, μπορείτε να επικοινωνείτε με την κυλικειάρχη κ. Αθηνούλα Κασάπη (99866510) για να παραγγείλετε από τα εγκριμένα είδη που υπάρχουν στο κυλικείο, για τη δική σας διευκόλυνση.

Έντυπα: Σήμερα θα δοθούν σε όλα τα παιδιά κάποια έντυπα τόσο του Σχολείου, όσο και του Συνδέσμου Γονέων τα οποία είναι σημαντικά για τη λειτουργία του σχολείου (**Φάκελος επικοινωνίας**).

Παρακαλούμε όπως διαβαστούν με προσοχή και να επιστραφούν στο σχολείο συμπληρωμένα **μέχρι την Παρασκευή 15/9/2023**. Παρακαλούμε να τηρηθεί αυστηρά το χρονοδιάγραμμα. Επίσης, σας παρακαλούμε όλα τα έντυπα να συμπληρωθούν με **ευανάγνωστα μικρά γράμματα** (όχι κεφαλαία). Σε περίπτωση που η ηλεκτρονική σας διεύθυνση έχει αλλάξει (σε σχέση με αυτή που είχατε δηλώσει την περσινή σχολική χρονιά) παρακαλούμε να επικοινωνήσετε με τη γραμματεία.

Έντυπα που θα αποσταλούν:

1. **Ατομικό δελτίο μαθητή/μαθήτριας (ΥΠΑΝ ΔΔΕ 01)**. Στα παιδιά της Α΄ τάξης δεν θα δοθεί γιατί ήδη το συμπλήρωσαν τον περασμένο Μάιο 2023.
2. **Συγκατάθεση γονέα/κηδεμόνα για φωτογράφιση/βιντεοσκόπηση και δημοσιοποίηση φωτογραφικού υλικού και βίντεο παιδιού/παιδιών. (ΥΠΑΝ ΔΔΕ 22)**.
3. **Επίσημη επικοινωνία σχολείου με γονείς/κηδεμόνες- Συγκατάθεση γονέων (ΥΠΑΝ ΔΔΕ 21)**
4. **Έντυπο για δήλωση για λήψη δωρεάν προγεύματος**. Θα δοθεί σε έντυπη μορφή μόνο στα παιδιά της Α΄ τάξης και στα παιδιά που ήδη σιτίζονταν. Στα υπόλοιπα παιδιά θα σταλεί μέσω του ηλεκτρονικού ταχυδρομείου. Αν κάποια οικογένεια (Β΄ - Γ΄ τάξης) τηρεί τα κριτήρια και δεν μπορεί να εκτυπώσει το έντυπο, να επικοινωνήσει με τη γραμματεία του σχολείου.
5. **Εξουσιοδότηση Πολιτικής Άμυνας (ΥΠΑΝ ΠΑ 01)**. Στα παιδιά της Α΄ τάξης δεν θα δοθεί γιατί ήδη το συμπλήρωσαν τον περασμένο Μάιο 2023.
6. **Έντυπα Συνδέσμου Γονέων- Συνδρομή και Ασφάλεια**
7. **Έντυπο Συγκατάθεσης από τη Σχολιατρική Υπηρεσία (Α΄ τάξη)**

Η Διεύθυνση και το προσωπικό του σχολείου είναι στη διάθεσή σας για οτιδήποτε σας απασχολεί. Είμαστε σίγουροι ότι θα σας έχουμε πολύτιμους συνεργάτες και συμπαραστάτες στο έργο που επιτελούμε για την πρόοδο και αγωγή των παιδιών.

Ευχές για μια γόνιμη σχολική χρονιά γεμάτη προκλήσεις, χαρές και επιτυχίες!

